ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 01.10.2021
Ata da 24ª Sessão Ordinária da Casa Legislativa, Vereador Edson Matias, ao primeiro dia do mês de outubro do ano de 2021, no Salão nobre da Casa Legislativa; Sob a Presidência do Vereador Evandro Alves Machado; Inicialmente o Presidente pede que todos fiquem de pé para execução do Hino do Município; Após a execução do Hino do Município o Presidente pede ao Vereador Marco Paulo Batista Dória de Souza para fazer a chamada dos Vereadores: Compareceram os seguintes: Manoel Messias Rodrigues, Jivaneide Barbosa Alcântara, Marco Paulo Batista Dória de Souza, José Cicero da Cruz, Sara Naylê Vanderley Silva, Célio Ribeiro Alves, Clelio Francisco Ramos e José Maciel da Silva; E verificado número legal, o Presidente “Em nome de DEUS e pela grandeza do nosso município declara aberta a Sessão da Câmara Municipal”; Abrindo os trabalhos, no expediente foi lida a ata da sessão anterior, a qual foi posta em discussão e votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade; Ainda no expediente, o Presidente apresenta as correspondências dirigidas a Casa, o oficio n° 722.2021 de autoria do Prefeito do Município Sr. José Luiz Vasconcellos dos Anjos, onde informa as ações que estão sendo realizadas no tocante as indicações de n°s 42, 43 e 44.2021 emanadas desta Casa Legislativa, para fins de cumprimento por este público, conforme segue descriminado no referido oficio; Passando a redatora de atas a fazer a leitura do mesmo para conhecimento de todos; Dando continuidade, o Presidente apresenta três Projetos de Lei de autoria do Executivo, o de n° 20, de 28 de setembro de 2021, que Reforma a Unidade Gestora do Regime Próprio de Previdência Social do Município de Olho d’Água das Flores – AL e dá outras providencias; O de n° 21, de 28 de setembro de 2021, que Institui o Regime de Previdência Complementar no âmbito do Município de Olho d’Água das Flores; fixa o limite máximo para concessão de aposentadorias e pensões pelo regime de previdências de que trata o art.40 da Constituição Federal; autoriza a adesão ao plano de benefícios de previdências complementar e dá outras providencias; E o de n° 22, de 28 de setembro de 2021, que Dispõe sobre a semana do bebe: mobilização pela primeira infância no âmbito da administração pública municipal de Olho d’Água das Flores, e dá outras providencia; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura das ementas dos projetos acima citados para conhecimento de todos; Após a leitura, o Presidente encaminha os referidos projetos as Comissões de Orçamento e Finanças e Redação e Instruções de Leis para análise e posterior apreciação; Em seguida comunica que atendendo ao pedido do Vereador José Carlos – Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças, o qual pediu para marcar uma audiência pública com os servidores públicos municipais concursados para melhor esclarecimentos sobre o Projeto de Lei n° 21.2021 de autoria do Executivo e na oportunidade será feito a prestação de contas desses nove (09) meses da gestão atual do IPREV; Dando continuando, o Presidente apresenta duas indicações de autoria do Vereador Marco Paulo, a de n° 56.2021 que indica ao chefe do poder executivo municipal, que seja criado o programa FALA CIDADÃO; E a de n° 57.2021 Que indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que envie a esta Casa um Projeto de Lei para demarcação de bairros já existentes no município e criação de novos bairros; Pedindo a redatora de atas a fazer a leitura das indicações para conhecimento de todos; Após a leitura o Presidente coloca em discussão as indicações acima citadas; O Vereador Marco Paulo autor das indicações fala sobre as mesmas, onde informa que a que trata sobre a criação do programa fala cidadão, o qual é uma ferramenta utilizada em todo o mundo que é a internet, e o citado programa e um programa de sucesso em diversos município; Com relação a outra que fala no tocante a criação de projeto de lei acredita que isso facilitara em muito a entrega de correspondências a população, assim como o trafego de pessoas tanto de Olho d’Água como visitantes; No mais pede o apoio dos colegas desde já pela aprovação da mesma; A Vereadora Sara cumprimenta todos os ouvintes e internautas e pergunta qual diferença desse programa fala cidadão para o da ouvidoria do municipal; O Vereador Marco Paulo diz que trata-se de duas coisas distintas em seu ponto de vista, pois a ouvidoria é um órgão público que deve como o próprio nome já diz que é ouvir e catalogar reclames, elogios, sugestões da sociedade; Já o Programa fala cidadão conste em otimizar esse tempo da resolução do problema para que o cidadão encontre a área competente, ou seja duas ferramentas distintas, mais de suma importância; Vereadora Sara diz que mesmo sendo ferramentas distintas, a ouvidoria é de suma importância para o município, onde ouvidoria tem esse poder de solucionar os problemas, de ouvir as demandas do município, de ouvir o lado positivo, ouvir o lado negativo, além de ser uma lei, parabenizando o colega pela indicação, a qual terá o apoio da Casa, e solicita mais uma vez a volta da ouvidoria do município; O Presidente diz que essa fase da sessão é para discussão das matérias ora apresentas, e que nenhum outro assunto deve ser tratado, seguindo o regimento; O Vereador Marco Paulo diz que entendeu o Presidente e que é assim em todo parlamento a matéria é discutida apenas uma vez,  encerrada a discussão ela entra em votação; Após ampla discussão o Presidente entra na fase da ordem do dia, colocando em votação as indicações de nºs 56.2021 e 57/202, ambas de autoria do Vereador Marco Paulo; Consultado o plenário, o Presidente declara as indicações aprovadas por unanimidade; Não havendo nada mais a tratar na ordem do dia o Presidente faculta a palavra aos vereadores na fase da explicação pessoal, seguindo a ordem de inscrição; A Vereadora Sara cumprimenta todos os ouvintes e internautas e diz que é importante que se faça um estudo do regimento da Casa, o qual tem muita coisa para se analisar e pede que reunião seja marcada para ver essas questões; Parabeniza o colega Paulinho pelas indicações ora aprovadas, pois quando um vereador apresenta uma indicação é para o bem de toda sociedade; Agradece a gestão pelas respostas das indicações enviadas a esta Casa, e com relação a Casa da mulher todos sabem que a saúde do município tem os profissionais que atendem sim as necessidades das mulheres, como de todo cidadão que necessitar, e quando foi indicado a Casa da mulher é para que seja apenas abrigado o público feminino; Diz ainda que vai ficar no aguardo das respostas das demais indicações de sua autoria, indicações essas de grande relevância para os olhodaguenses; Após ampla discursão diz que é de suma importância uma audiência pública com os servidores municipais para esclarecer o projeto que está na comissão; Fala também sobre a questão da taxa de iluminação pública, onde algumas pessoas acham que existe na Casa um projeto para reduzir essa taxa, onde na verdade não existe, deixando claro isso, mais que possam buscar conhecimento e ver a possibilidade de reduzir sim essa taxa e dá o melhor para os olhodaguenses; Solicitando que o Presidente convide alguém que possa vim a esta Casa dar algumas explicações sobre essa taxa e o que pode ser feito para ser reduzida; No mais que Deus abençoe a todos na missão que escolheram e deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador José Maciel cumprimenta todos os ouvintes e internautas e diz sempre vão estar unidos, discutindo mais sempre para o bem do povo; Diz ainda que é importante destacar que  quando se fala aqui as coisas acontecem, a exemplo do mutirão para o abastecimento que o gestor iria coloca, já se iniciou, inclusive a comunidade da serra limpa estava com dificuldade, mais as providencias foram tomadas e melhorou bastante; Que o papel deles parlamentar e cobrar ver resultado que é o bem esta do seu povo; No mais deseja a todos um ótimo final de semana e que estará sempre à disposição para o que precisar; O Vereador Clelio Ramos cumprimenta todos os ouvintes e internautas e fala sobre os acidentes que aconteceram recentes na Avenida 02 de dezembro, no trecho em frente a sua loja, que infelizmente a desorganização do transito esta enorme, principalmente no centro da cidade; Diz ainda que devido isso colocou um indicação pedindo que seja colocado um redutor de velocidades naquele trecho, se não fizer o redutor mais que coloque as tartarugas, faixa de pedestre, pois tudo que for colocado para educar já ajuda; O Vereador Cícero Cruz pede um aparte e diz que o redutor de velocidade, a faixa de pedestre tudo que for colocado de forma educativa é pertinente e bom, mais devido a desorganização é importante a volta da SMTT, pois as pessoas estão estacionando onde quer, fazendo o que quer e com os agentes de transito eles vão fazer a organização dizendo onde pode estacionar e onde não pode, então que veja dentro das possibilidades essa volta da SMTT; Retornando com a palavra o Vereador Clelio Ramos diz que tudo que fizer melhora, tá na hora de Olho d’Água se organizar, não é uma cidade linda, então ela organizada é mais linda ainda; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Marco Paulo cumprimenta todos os ouvintes e internautas e agradece primeiramente pela aprovação de suas indicações e crê que serão atendidas; Diz ainda o Vereador que hoje está se despedindo desta Casa,  não sabe se é um adeus ou um até logo, e quis o destino que fosse no dia do Vereador, e que não tem nada a reclamar, só agradecer e a comemorar em conviver com todos vocês, um momento muito enriquecedor, que conseguiu trazer a esta Casa demandas que a ele foi apresentadas, o pouco tempo que passou aqui cobrou, fiscalizou, debateu,  e acredita que debateu um bom debate; Fala sobre as preposições apresentadas nesta Casa, onde inclusive tem um projeto de Lei que será protocolado na Casa, onde desde já pede o voto favorável ao mesmo, projeto esse que denomina de Rua Fechada; Diz ainda o Vereador que anda e anda muito, e por onde anda tem uma característica do povo sertanejo, onde quer que você vá e dizer que é do sertão, as pessoas automaticamente associam você a um homem de palavra, a palavra no sertão ainda vale mais do que está escrito, e espera que assim permaneça; Fala sobre seus avôs, que os dois já passaram por essa Casa, muitos se recordam do seu avô José Dória, mais poucos recordam de seu avô João Batista Bezerra, que também teve o prazer e a honra de representar essa cidade; E que tem o maior orgulho do mundo de fazer política, há aqueles que se envergonham, ele não faz parte desses, que todos tenham, certeza que aqui está a classe política de Olho d’Água das Flores, é nesta Casa que é discutido os destinos da cidade, o que a importância do vereador não se dá na eleição, nem na diplomação, tão pouco nos discursos, a importância do vereador está em suas atitudes em prol de sua comunidade, que acha muito pouco luta para chegar a esta Casa e dizer apenas sim ou não, que se deve levar Olho d’Água onde se almeja; Que possam acreditar na importância que esse cargo tem, pois ser vereador não é qualquer coisa,  é nobre, que não levem essa função apenas para defender o povo, além disso defenda a sua cidade, que devem ajudar o Executivo a tirar Olho d’Água do marasmo, que possam alavancar, agigantar a cidade e levar oportunidades para as pessoas; No mais após amplo discurso diz que saí hoje desta Casa de cabeça erguida, consciente de que fez o seu melhor e agradece sinceramente primeiramente a Deus, e a sua família como um todo, assim como os colegas vereadores e funcionários desta Casa, e finaliza dizendo que estará sempre a disposição de todos, e que não irá descansar um só minuto, estará atento, cobrando e contribuindo, pois quer sua cidade grande, seu povo feliz; Que sua luta continuará, que pode morrer de tristeza, mais de covarde nunca, a todos um ótimo final de semana; O Vereador Manoel Messias cumprimenta todos os ouvintes e internautas e diz que para ele a saída do colega Paulinho Batista desta Casa foi surpresa, pois achou que o mesmo ficaria os quatro anos, que pode ter certeza que fará muita falta aqui para todos; Diz ainda o Vereador que tem certeza que uma pessoal como Paulinho, pessoa de bem, carismática, sincera, honesta, que acredita que não é um adeus e sim um até logo e o colega estará de volta a esta Casa por que Deus é grande; No mais deseja a todos um ótimo final de semana; O Vereador Célio Ribeiro cumprimenta todos os ouvintes e internautas e diz que falam que na política não existe amizade, mais ele tem Paulinho como amigo verdadeiro, que independentemente de cor, raça, partido, lado, acredita até o último momento que todos que aqui estão não vai querer o mau para Olho d’Água; Com relação aos pontos questionados aqui a exemplo da SMTT, o qual é muito importante para o município; O projeto do colega Paulinho desde já pode contar com seu apoio; Com relação a taxa de iluminação pública de fato deve ser revista, pois da forma que está ninguém aguenta mais;  E finaliza dizendo ao colega Paulinho que ele, assim como esta Casa estará sempre de portas abertas para o que precisar, que acredita que não é um adeus, é um até breve, e torce de coração que seja um breve muito rápido; No mais deseja a todos um ótimo final de semana e que Deus nos abençoe; O Vereador Cicero Cruz cumprimenta todos os ouvintes e internautas e deixa seu abraço ao colega Paulinho Batista, o qual ama política e vai deixará saudades na Casa; Diz ainda que jamais Olho d’Água vai esquecer a vontade do colega de legislar, jamais seu trabalho será esquecido, e que pode contar com ele sempre; A Vereadora Sara fala da imensa alegria que de ter passado esse tempo com o colega Paulinho nesta Casa, foi uma satisfação muito grande poder partilhar do seu conhecimento, da amizade e que tem certeza que no momento certo o colega voltará a esta Casa, voltara a legislar como sempre deseja; Agradece os momentos vividos e deseja boa sorte na sua caminhada, que Deus te abençoe; O Vereador Clelio Ramos cumprimenta todos os ouvintes e internautas e diz ao colega Paulinho que tudo tem seu momento, mais que nunca perca a fé, aqui não é uma perca, mais com fé o ganho é certo; Um grande abraço, boa sorte e continue sempre sendo quem você é; Que Deus o abençoe sempre; O Vereador José Maciel diz que falar de Paulinho Batista é bom demais, Paulinho que é um amigo, irmão, e que o tempo que passou nessa Casa fez história, fez muitas coisas boas na vida das pessoas, que continue de cabeça erguida, e vida que segue; Boa sorte e que Deus abençoe a todos; O Presidente diz que os colegas Clemens e José Carlos deixa seu abraço ao colega Paulinho Batista, que o mesmo muito contribuiu e contribui para o município e pode voltar a qualquer momento para essa Casa, pois é o primeiro suplente da coligação; Diz ainda que a amizade continua e que pode contar com eles sempre; No mais agradece a presença de todos a sessão e “Em nome DEUS e pela grandeza do nosso município, declara encerrada a Sessão da Câmara Municipal”; E, para constar, Eu, Rôsalyn Sátiro de Oliveira - Redatora de atas da Câmara Municipal lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos Vereadores que a aprovam; Sala das Sessões da Casa Legislativa vereador Edson Matias, aos 01 de outubro de 2021. 
